



读书，暑假不可或缺的“作业”

本报记者 田成成

快乐的暑假又开始了，充实的假期生活离不开畅快的读书之旅。济宁多所学校教师认为，假期是阅读的最佳时机，也是拓展课外知识的好时段。

小学段： 选择精美读物 家长伴读很重要

“读书的兴趣越早培养越好。多看绘本，孩子可从图中看到一些故事之外的东西。”在济宁市实验小学教师骆军看来，幼升小的阶段是孩子阅读的关键时期，这一时期孩子选择读物和阅读的能力十分有限，家长一定要给予孩子引导，尽量给孩子提供一些印刷精美、内容丰富有趣、情节发展符合儿童想象和思维特点的图书。

初中段： 增加阅读量 首选教材再读名著

“利用假期时光多读书，读好书，品味欣赏，熏陶感染，积累好句佳段，无疑对孩子表达能力的提升有积极意义。”济宁市第八中学教师郑学文表示，增加阅读量对于学生的作文写作大有益处，而暑假是大量阅读的最佳时期。

中国结、水墨，这时装有韵味

济宁职业技术学院作品获齐鲁大学生服装设计大赛一等奖

本报济宁7月19日讯（记者 田成成）

7.15第二个世界青年技能日，由济宁职业技术学院教师何斌指导，2013级服装设计专业学生张师嘉的作品《结韵墨语》荣获“鲁泰杯”第九届齐鲁大学生服装设计大赛一等奖，何斌老师被评为最佳指导教师奖，济宁职业技术学院荣获大赛优秀组织奖。

据悉，本次齐鲁大学生服装设计大赛是山东省大学生科技节的重要板块之一，也是济南市科协大学生创新创业行动的重要组成部分，从2008年开始创办，旨在加强高校、企业和政府之间的联系，培养适应社会需求的服装设计人才，注重品牌创意设计，打造“T型舞台”的文化品牌，进而促进纺织服装产业的发展。

本次大赛以“传承匠心”为宗旨，正和李克强总理在政府报告中提倡的“工匠精神”相契合。大赛于今年1月份开始投稿，共收到包括东华大学、北京服装学院、江南大学、苏州大学、武汉纺织大学、山东理工大学等来自全国46所院校的900多份参赛作品，经历初赛、复赛、决赛，最终有97个系列作品进入总决赛，济宁职业技术学院是本次大赛前十名中唯一一所高职院校。

济宁职业技术学院艺术系教师何斌介绍，他们是在今年1月份交出设计稿，4月份大赛出来入围名单以后，整个5月份他们都在做服装成品。从整体构思、绘图、打版到最终定型，每一次服装设计都是一次“讲故事”的过程。

本次大赛由张师嘉同学设计的获奖作品《结韵墨语》，非常深刻地体现了他对东方元素有了更深的理解。张师嘉说：“我的设计来自我生活的这片土地，我非常喜欢中国传统文化。”

如约而至 遇见mei好

7月16日青建白鹭洲园林示范区盛大绽放

7月16日，雨后初晴，空气中飘荡的都是清新的气味，在这样一个好天气里，青建白鹭洲迎来了园林示范区及样板间的开放盛典。

逾300组客户涌入园林示范区，于第一时间零距离感受了青建白鹭洲园林的绰约风姿以及济宁唯一纯粹别墅区的精彩。道路两旁，整齐的马队准备就绪，帅气的骑士，骑着高头大马整装待发，犹如童话故事中的场景，为青建白鹭洲平添了一丝浪漫的色彩。

此外，家长的伴读非常重要。

骆军还认为，从小学三年级开始，家长要注重文本的选择，要由易到难，图文并茂，越是多样化的文本，越有利于能力培养。到了四五年级，可以放手让孩子独立阅读，家长与儿童交流时，最好的话语就是“说来听听”。鼓励孩子把书中的故事情节复述出来，把自己的看法讲出来，然后和他一起讨论，以此锻炼他们的理解能力和思维力，可以给孩子推荐阅读自己小时候读过的书目，以此增加话题。还可以在日常生活带孩子去参加一些读书沙龙，和其他小朋友一起交流读书心得。

初中阶段学生阅读的意义有两点：一是可以发展和培养语感，二是从书中学会做人。

郑学文建议，初中阶段孩子的阅读面要相对广泛，阅读材料包括适合学生阅读的各类图书和报刊。如：诗歌散文作品、文学名著、科普科幻作品、历史文化读物及传记等都可推荐阅读，学生可以在假期里先通读教材，重点阅读教材中推荐的名著，之后可以阅读《读者》、《意林》等文摘类杂志和纯文学杂志中适合学生的篇章。一些中考文章的选题都是在这些里面直接选，通过阅读这些读物，可以积累很多学习素材。



获奖作品设计稿《结韵墨语》。

他认为传统文化是支撑他画好一张设计图的原动力。一套服装，更是东方文化的缩影。

作为张师嘉的辅导老师，何斌老师对整个比赛颇有感触，他说，中国结和水墨的结合是他们绘制的设计稿，为了在现实中服装能够进行呼应，从设计稿上变成现实中的成品，都需要花费很多心思，他们为了使服装呈现出水墨的效果，赋予每一寸面料、每一个针脚以手工的温度，赋予时装以独特的生命韵味。“服装产业素来是我国重要的支柱产业。中国工匠精神自古有之且一直延续至今。今天的中国不再是世界服装的初级加工厂，已从“中国制造”走向了“中国创造”。只有功力深厚，才有助于对艺术审美的理解和把握，同时与实践和现代结合，形成创新，在设计的创造上才会独具匠心。”

济宁职业技术学院在大赛中取得如此佳绩绝非偶然，学院一直以来都致力于对学生艺术功力和实践技能的培养，牢固树立“技能成才、技能就业、技能创业、技能强国”的时代新观念，师生已经在国内职业技能大赛中屡获殊荣。

签到区里更是人满为患络绎不绝的参访者，显示出置业者对青建白鹭洲的强烈认可。在新开放的园林示范区内，高达的树木、蜿蜒的流水随处可见，郁郁葱葱之中，尽是美不胜收的优美景观。园林内，数不清的珍稀鸟类与优雅白鹭共栖居吸引着人们驻足忘返。

开放盛典虽已结束，但青建白鹭洲的精彩仍在继续，200余平纯别墅开盘在即认筹优惠倒计时，交5万抵15万。

高中段： 掌握节奏 有针对性重点阅读

“只学好教材内容并不是学习语文的最佳途径，这样做的学生也不能学好语文，因为他们学得死，学得窄，更不用说连教材都不能认真学习就想得高分的学生了。”济宁市一中毕业班老师孙伟认为，高中生对课外阅读已经有了一定的自主倾向性和选择性，由于高中阶段的时间被挤压的非常满，许多

学生都在高考的压力下很少能挤出时间阅读，高中的知识相对而言比较难，这个时候课外阅读的有益补充作用就显得非常重要，这个阅读过程实际把学习知识由被动接受转变为主动获取，也是真正培养自己由“学会”变成“会学”的过程。孙伟表示，“语文学习已不仅仅是语文课上的事，而是贯穿整个生活的活动。不间断地读书、看报，了解国内外时事，思考社会人生大事，是培养语文素质的良好途径。利用暑假补充和提升在课内学到的各种知识，这对于提高各科的学习成绩都会起到极大的推动作用。”

舞动的暑假生活 李佳彤过得很充实



小记者李佳彤练习舞蹈基本功。



本报济宁7月19日讯（记者 田成成）参加舞蹈培训班是很多小记者做出的选择，小记者李佳彤通过参加舞蹈培训度过快乐的暑假生活。

李佳彤是霍家街小学二年级的学生，她的暑假舞蹈练习安排在周一到周五，周六周日参加活动演出。从5岁开始对舞蹈着迷，到现在4年的时间里，每个周末的晚上，她都风雨无阻地去舞蹈学校学习跳舞。李佳彤的妈妈告诉记者，为了成就台上一分钟的绚丽，李佳彤付出了许多。每天放学后，她坚持跟着音乐训练半个多小时，没有中断过一天，平日在家里还要练习老师布置的训练项目，复习基本功技巧。家里的客厅、床铺，都成了她的练功场，扭伤脚是常事。

跳舞这么辛苦，为什么还能坚持下来？李佳彤的眼中透露着坚定，她说：“我喜欢舞蹈，我的梦想是成为一名舞蹈家。我知道这很难，但是我会努力实现自己的梦想。”她还告诉记者她学习的诀窍，就是练舞蹈的时候专心练舞，学习的时候专心学习。

李佳彤的妈妈告诉齐鲁晚报记者，现在越来越多的孩子像李佳彤这样选择学习舞蹈、声乐等才艺来充实假期，希望这些孩子通过这些才艺的学习找到快乐与自我，能够带着坚韧、坚强、坚持不放弃的精神追逐自己的人生梦想，找到属于自己的另一片天地。

或为了梦想，或出于爱好，不同经历的让假期的生活丰富充实了起来。那亲爱的小记者，你是通过怎样的方式来舞动自己的暑假的呢？请发送邮箱qlwbxiaojizhe@126.com和其他小记者一起分享下你的精彩暑假吧！